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Šis standartas yra lietuviškoji Europos standarto EN XXXXX:19XX su įrašytais į tekstą keitimu EN XXXXX:19XX/A1:19XX ir pataisa EN XXXXX:19XX/AC:19XX versija. Iš anglų kalbos vertė Lietuvos standartizacijos departamentas (LST TK 45). Jis turi tą patį statusą, kaip ir oficialiosios versijos.

Šį Europos standartą CENELEC priėmė 1995 09 20. CENELEC nariai yra įsipareigoję laikytis CEN ir CENELEC vidaus taisyklių, kurios nustato sąlygas, kaip šiam standartui suteikti nacionalinio standarto statusą be jokių pakeitimų.

Bibliografines nuorodas ir naujausias žinias apie tokius nacionalinius standartus galima gauti Centro sekretoriate arba iš bet kurio CENELEC nario.

Šis Europos standartas išleistas trimis oficialiosiomis kalbomis (anglų, prancūzų ir vokiečių). CENELEC nario atsakomybe išverstas į jo kalbą ir įregistruotas Centro sekretoriate standartas turi tą patį statusą, kaip ir standartas oficialiąja kalba.

CENELEC nariai yra Airijos, Austrijos, Belgijos, Danijos, Didžiosios Britanijos, Graikijos, Islandijos, Ispanijos, Italijos, Liuksemburgo, Norvegijos, Olandijos, Portugalijos, Prancūzijos, Suomijos, Švedijos, Šveicarijos ir Vokietijos nacionaliniai elektrotechnikos komitetai.  
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Pratarmė

Tarptautinio standarto IEC 691:1993 ir jo keitimo A1:1995 tekstas, kurį parengė Tarptautinės elektrotechnikos komisijos technikos komiteto TC 32 Saugikliai pakomitetis SC 32C Miniatiūriniai saugikliai  pateikė formaliam balsavimui ir 1995 09 20 CENELEC priėmė Europos  standartu EN 60691 be jokių modifikacijų.

Nustatytos šios datos:

· vėliausioji EN priėmimo nacionaliniu lygiu data, išleidžiant tapatų nacionalinį standartą arba  aprobuojant EN (dop), ( 1996 10 01.

· data, iki kurios turi būti atšaukti visi šiam EN prieštaraujantys nacionaliniai standartai (dow), ( 1996 10 01.

Priedai, pažymėti ''normatyvinis'', yra šio standarto dalis. Šiame standarte priedai A, B ir ZA yra normatyviniai. Priedą ZA pridėjo CENELEC.
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Įvadas

Šiluminiai saugikliai, apibrėžiami kaip tik vieną kartą suveikiantys nesavigrįžiai įtaisai, plačiai naudojami įrenginiams, kuriuose gedimo atveju viena ar keletas dalių gali pasiekti pavojingą temperatūrą, apsaugoti.

Kadangi šie įtaisai turi keletą bendrų aspektų su miniatiūriniais saugikliais ir naudojami panašiam apsaugos laipsniui pasiekti, šiame standarte pabandyta nustatyti eilę pagrindinių reikalavimų tokiems įtaisams.



Šiluminiai saugikliai. Reikalavimai ir naudojimo vadovas

1
Taikymo sritis 
Šis tarptautinis standartas taikomas šiluminiams saugikliams, skirtiems įtaisyti į elektrinius ir elektroninius prietaisus ir jų sudedamąsias dalis, kurie paprastai naudojami patalpose, tikslu juos apsaugoti nuo aukštos temperatūros gedimo atveju.

1 PASTABA    Įrenginiai neturi būti sukonstruoti šilumai generuoti.

2 PASTABA    Apsaugos nuo aukštos temperatūros efektyvumas logiškai priklauso nuo šiluminio saugiklio padėties ir įtaisymo būdo bei per jį tekančios srovės.

Reikia atkreipti dėmesį į tai, kad 3 lentelėje pateikti išoriniai nuotėkio keliai ir oro tarpai kai kuriais atvejais gali būti mažesni negu reikalauja atitinkamo įrenginio ar prietaiso  standartas. Tokiais atvejais, kai šiluminis saugiklis įmontuojamas į įrenginį, turi būti naudojamos papildomos priemonės atitinkamo įrenginio standarto reikalaujamoms nuotėkio kelių ir oro tarpų vertėms pasiekti. Šis standartas gali būti taikomas šiluminiams saugikliams, naudojamiems ne patalpose, jeigu klimatinės ir kitos sąlygos šių šiluminių saugiklių artimojoje aplinkoje yra panašios į nurodytas šiame standarte.

2
Normatyvinės nuorodos

Šiame skyriuje pateiktų nuorodinių dokumentų teiginiai per nuorodas šiame tekste sudaro šį tarptautinį standartą. Paskelbimo metu galiojo nurodyti leidimai. Visi normatyviniai dokumentai gali būti peržiūrimi, todėl reikia tirti galimybę taikyti žemiau nurodytų leidinių naujausius leidimus. IEC ir ISO nariai turi galiojančių tarptautinių standartų sąrašus.

IEC 60038:1983  IEC standard voltages.
IEC 60068-2-3:1969  Environmental testing – Part 2: Tests – Test Ca: Damp heat, steady state
IEC 60068-2-6:1995  Environmental testing – Part 2: Tests – Test Fc: Vibration (sinusoidal)
IEC 60068-2-32:1975  Environmental testing – Part 2: Tests – Test Ed: Free fall (Procedure 1)
IEC 60068-2-75:1997  Environmental testing – Part 2-75: Tests – Test Eh: Hammer tests)
IEC 60085:1984  Thermal evaluation and classification of electrical insulation

IEC 60112:1979  Method for determining the comparative and the proof tracking indices of solid insulating materials under moist conditions
3
Terminai ir apibrėžimai [terminai turi būti sukirčiuoti]
	3.1   

garso (signalų) stiprintuvas

savarankiškas garso signalų stiprinimo aparatas arba tokios paskirties aparato dalis, kuriems galioja šis standartas
	3.1

de   …

en   audio amplifier

fr   amplificateur audio

	3.2   

elektroninis muzikos instrumentas

muzikanto valdomas elektroninis muzikavimo aparatas, toks kaip elektroniniai vargonai arba elektroninis pianinas arba muzikos sintezatorius
	3.2

de   …
en   electronic musical instrument
fr   appareil de musique électronique

	3.3   maitinimo aparatas

aparatas, imantis energiją iš elektros tinklo ir maitinantis vieną arba daugiau kitų aparatų
	3.3

de   …
en   supply apparatus

fr   appareil d'alimentation


4
Bendrieji reikalavimai

4.1
Reikalavimai saugikliams

4.1.1
Reikalavimai elektriniams parametrams

4.1.1.1
Maitinimo įtampa

4.1.1.1.1
Įtampa

4.1.1.1.1.1  Tinkama įrenginių apsauga nuo aukštos temperatūros priklauso ne tik nuo šiluminio saugiklio savybių, bet taip pat žymia dalimi nuo šiluminio saugiklio montavimo prietaise. Todėl be geros gamybos praktikos turi būti įvertinami naudojimo vadovo, pateikto A priede, reikalavimai.

PASTABA   Kad suveikus šiluminiam saugikliui nepablogėtų įrenginio sauga, svarbu jį pakeisti tokiu pačiu šiluminiu saugikliu ir taip atkurti  elektrines ir šilumines charakteristikas iki pirminio lygio. 

1 lentelė. Bandomosios įtampos

	Saugiklis
	Bandomoji įtampa, V

	
	

	
	


Šiluminiai saugikliai turi būti pakankamai elektriškai ir mechaniškai atsparūs ir taip sukonstruoti, kad išlaikytų visas elgesio su jais sąlygas, kurios gali pasitaikyti montuojant ir normaliai naudojant šio standarto apibrėžtose ribose.

1 PASTABA   Reikia atkreipti dėmesį į tai, kad šiluminio saugiklio aplinka įrenginyje gali skirtis nuo šiame standarte nurodytos bandymų aplinkos.

2 PASTABA   Šiluminiai saugikliai turi būti naudojami gamintojo nurodytose srovės ribose. Tai ypač svarbu šiluminiams saugikliams,  kurie  apsaugos nuo trumpojo jungimo atžvilgiu priklauso nuo maitinimo grandinės tirptukų.

1 paveikslas. Saugiklių matmenys



A priedas (normatyvinis)

Naudojimo vadovas

A.1  Turi būti laikomasi gamintojo pateiktų montavimo nurodymų, ypač jeigu šiluminiai saugikliai yra padengti arba naudojami įmirkytose apvijose.



B priedas (normatyvinis)

Alternatyvusis šiluminių saugiklių, kurių Tc didesnė kaip 250 (C, sendinimas

Elektrinėms laidynėms apsaugoti naudojamiems šiluminiams saugikliams, kurių normali palaikomoji temperatūra yra 250 (C ar didesnė, ir kuri gedimo atveju greitai pasiekia 300 (C ar didesnę suveikimo temperatūrą, gali būti nedaromas 11.4 pateiktas sendinimo bandymas. Alternatyvus sendinimo bandymas daromas pagal IEC 60335-2-3.

ZA priedas (normatyvinis)

Normatyvinės nuorodos į tarptautinius ir atitinkamus Europos leidinius

Į šį Europos standartą datuotomis ar nedatuotomis nuorodomis įtrauktos nuostatos iš kitų leidinių. Šios normatyvinės nuorodos minimos atitinkamose teksto vietose ir yra pateiktos šiame priede. Vėlesni datuotų nuorodų keitimai ar peržiūrėti leidimai taikomi šiam standartui tik tada, kai jie įtraukti į jį keitimu ar peržiūrėtu leidimu. Nedatuotų nuorodų taikomi naujausi leidimai (su keitimais).


PASTABA   Jeigu tarptautinis leidinys yra modifikuotas ir pažymėtas (mod), taikomas atitinkamas EN/HD.

	Leidinys
	Metai
	Pavadinimas
	EN/HD
	Metai

	IEC 65 (mod)
	1985
	Safety requirements for mains operated electronic and related apparatus for household and similar general use
	EN XXXXX(
	1993


[Dėl nuorodų ir išnašų žr. LST 0-6  7.6.4 ir 7.6.5]


Atsargiai!!!  – „Section Break“!!!
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[Palikti tiek tuščių puslapių, kad bendras puslapių skaičius dalytųsi iš 4]
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( EN XXXXX:19XX priimtas Lietuvos standartu  LST EN XXXXX:19XX, žr. Lietuvos standarto pratarmę.





( - Lietuvos standartizacijos departamentas, 2001

Viso standarto arba jo dalių jokiomis formomis ir priemonėmis (elektroninėmis, mechaninėmis, įskaitant fotokopijavimą, mikrofilmavimą ir internetą) negalima dauginti, perspausdinti ir platinti be raštiško Lietuvos standartizacijos departamento leidimo.

( - Lietuvos standartizacijos departamentas, 2000

Viso standarto arba jo dalių jokiomis formomis ir priemonėmis (elektroninėmis, mechaninėmis, įskaitant fotokopijavimą, mikrofilmavimą ir internetą) negalima dauginti, perspausdinti ir platinti be raštiško Lietuvos standartizacijos departamento leidimo.

